

Madrid lunes 7, de Mayo de 1855.



Carrera de S. Jerónimo 16.3°

Muy Sr. nuestro: la Gaceta de ayer no trae real disposicion alguna.

La de hoy trae sancionadas la ley de incompatibilidades y la que declara de propiedad particular los terrenos repartidos por los ayuntamientos y juntas durante la guerra de la independencia

El Banco Español de San Fernando ha aumentado su capital del 28 de Abril al 5 de Mayo con dos millones y medio de reales, ascendiendo en la ultima fecha a 213,088,514 r. 30 m. Su metalico en caja hoy de 68.176,134 r. 8 m. ha disminuido algunos miles de reales. Las existencias en poder de comisionados se han aumentado dos millones propiamente hasta 6.712,542 r. 27 m. De las obligaciones de bienes nacionales quedan por realizar 10.426,015 r. 99 m., habiendose recandado en la ultima semana unos treintamil duros. Los efectos corrientes en cartera han aumentado mas de millon y medio e importan hoy 194.612,133 r. 17 m. Los depositos se han aumentado mas de veinte y dos mil duros ascendiendo a 26.969,617 r. 80 m. Tambien las cuentas corrientes se han aumentado dos millones hasta 76.871,253 r. 17 m. Y por ultimo las utilidades del Banco hasta 5 de Mayo eran, por cuenta de 1855, 3.933,699 r. 25 m.

Los demócratas habian decidido acompañar las honras fúnebres que se proponian hacer hoy a los fusilados á consecuencia de la revolucion de Madrid de 1848, con una procesion que, partiendo del centro de Madrid, fuera á terminar en el cementerio donde aquellos desdichados fueron enterrados. Pero, no habiendo pedido para esta procesion la venia de la autoridad, el gobernador civil de Madrid, publicó ayer un bando prohibiendo la misma y permitiendo solo que se hicieran honras fúnebres y se abrieran suscripciones voluntarias para socorro de las familias de los fusilados.

El correo de las Indias Occidentales, ha traído á Europa una noticia grave y que nos toca bien de cerca. Se ha dicho, pues, con referencia á los pasajeros del vapor Atrato, que en Puerto-Rico habia estallado una sublevacion militar, reclamando los soldados de aquel ejercito que se les hiciera la rebaja de dos años de servicio que han obtenido sus compañeros de armas en la Peninsula; y que no se apaciguó hasta que el Capitan general accedió á lo que pedian los sublevados. El gobierno ignora aun si esta noticia es cierta, pues ningun uno ha recibido de sus agentes en el extranjero. Esta circunstancia debe tenerse presente para acogerla con reserva

Monsieur Franchi no ha presentado recientemente protesta alguna contra la desamortizacion, pero sí contra la base 2.ª de la Constitucion. Este documento, segun hemos oido, es poco importante, y por lo mismo se cree que el gobierno tardará en contestarle, si es que le contesta. Por lo pronto sabemos que no es exacto lo que dice la Espana de ayer de que en el Ministerio de Estado se trabaje actualmente en preparar respuesta alguna á comunicaciones de Monsieur Franchi

Segun comunicaciones oficiales, ha cesado el conflicto fabril en que por algunos dias ha estado la Villa de Sagalada: habiendose conciliado las desidencias ocurridas entre fabricantes y operarios, se hallan ya funcionando tres fabricas, y hay motivos para esperar que en breve las seguirán restantes.

Hoy han tenido lugar las honras fúnebres preparadas por los demócratas en obsequio de las victimas de la revolucion de 1848 en Madrid. Ha asistido gran numero de personas, algunas con el uniforme de nacional.

Como se decia, en el Consejo de ministros, celebrado ayer en Aranjuez, bajo la presidencia de S. M. la Reina, se trató del arreglo del gobierno interior de Palacio. Segun ya anunciabamos á V. quedo convenido, dejando á la voluntad de S. M. toda la latitud que debe tener en los asuntos de su casa, que no se haria otra variacion en el personal de su alta servidumbre, sino refundir en una sola persona, la del Sr. Duque de Bailen los cargos de Mayordomo mayor y Sumiller de Corps. Tambien quedo acordado que el reglamento interior de la Real Casa, por lo redactado de comun acuerdo el Mayordomo mayor de la Reina, el Intendente de la Real casa y el Ministro de Estado, por lo que simultaneamente debe rozarse con la etiqueta, los bienes del Patrimonio y el principio de gobierno. Estas resoluciones nos aparecerán en breve en la Gaceta.

Ni las negociaciones de paz ni las operaciones militares ofrecen grandes resultados a la fecha de las comunicaciones llegadas por el correo de hoy. Se asegura que entre los representantes de Francia, Inglaterra y Austria, ha firmado en Viena un tratado que ha de servir de base para las negociaciones futuras. En su artículo 5.º se establece que la no aceptación de cualquiera de los puntos comprendidos en las cuatro condiciones acordadas anteriormente para las negociaciones, llevará consigo la ruptura completa de estas. Los sitiadores han logrado últimamente algunas ventajas en el topol, entre las que figura la de haberse acercado a treinta metros del fuerte del Martil. El fuego de la torre de Malakoff había cesado casi completamente. Las noticias recibidas el 2 en San Petersburgo, alcanzaban al 27: el príncipe Borstchakoff dice que el fuego de los aliados había disminuido, y que los sitiados habían construido nuevas obras a sesenta toesas del fuerte del bastión número 4. El Emperador Alejandro y los grandes duques, eran esperados el 2 en Varsovia, de donde habían salido 32,000 granaderos para Lituania. El Czar ha concedido una amnistía con motivo de su advenimiento al trono.

Walter Doge, que como V. sabe, viene a Madrid a reemplazar a Mr. Soule, había llegado a Washington a la fecha de las últimas noticias, acompañado de su familia. Solo esperaba recibir las últimas instrucciones para embarcarse con destino al puerto que se le ha encomendado.

Comunicaciones oficiales del Sr. Cueto, nuestro representante en los Estados Unidos, explican de un modo que nada tiene de alarmante el envío ya positivo de la escuadra anglo-americana a las aguas de Cuba. Parece que el presidente, al dictar este medida, ha tenido cuidado de hacer entender a nuestro representante que no le ha inspirado ninguna idea agresiva, y aun en sus comunicaciones al gobierno, el Sr. Cueto deja entrever la esperanza de que el jefe de la escuadra lleva ordenes para entenderse con el capitán de la Isla de Cuba. Esta presunción viene hoy corroborada por un periódico francés, El País, quien dice que el comandante de la escuadrilla Norte-americana, ha sido portador de pliegos para el consul de la Unión en la Habana, en los que se encarga a este que evite todo nuevo motivo de disgusto entre los Estados Unidos y la España; encargo que a su vez recibió, al partir, el propio comandante.

Vicaya se encuentra ya libre de los latro-facciosos que aparecieron en los pueblos limítrofes a la ba. Las cartas de Orduna, publicadas por el Boletín de Comercio de Bilbao, aseguran que en dicho pequeño facción no hay un solo vicaino, y que se han desplegado fuerzas innecesarias por lo despreciable del peligro. De todos modos es ya un hecho que los bandidos han pasado a Castilla, y que el país Vasco-Navarro ha mirado con el mayor desprecio semejante intenciones.

La conspiración descubierta en Madrid y las prisiones que han sido su consecuencia, nada han ofrecido hasta ahora de notable, si se exceptúa el que algunos de los que aparecen ahora comprometidos como carlistas, se habían señalado como ardientes patriotas cuando se discutía la ley que prohibe a la Milicia Nacional el deliberar ni representar como fuerza armada.

Insiste el Diario Español en dar importancia política a la separación de los coronales de Soria y Asturias, y las personas más competentes siguen negando resultantemente y mostrando sentimiento de que la gravedad de todo lo que tiene relación con la Milicia no les permita justificar ante el público la separación de aquellos jefes, revelando la causa.

Otra vez, pues otra vez se ha tratado de decir lo contrario, aseguramos a V. que no hay pendiente ante el Consejo de ministros proposición alguna, ni insigniación siquiera para que la España tome una parte activa en la guerra de Oriente, al lado de las Potencias Occidentales. No sabiendo por donde salir los que tal cosa han dado al público, han recordado que Lord. Borden y el Duque de Alba, hablaron de este particular a nuestro gobierno hace ocho meses. Pero han callado lo que entonces se dijo, y nosotros transmitimos a V. inmediatamente que la España se había mostrado resuelta a guardar la neutralidad por neutralidad. Posteriormente, cuando se ha dicho que trataban de enviar una legión en España que debía partir, a sueldo de la Inglaterra, a la Crimea, las propias embajadas de Inglaterra y Francia, han procurado que se sepa que ninguna parte habían tomado en estas gestiones. En resumen, conste a V. y esto es lo que a nuestros ojos tiene verdadera importancia, que la España está resuelta a conservar la más estricta neutralidad, no por que falten sus simpatías a las Potencias Occidentales, sino por que así lo exige nuestra esquilmada Hacienda y el interés nacional.

Como un paso preliminar indispensable de las medidas que se propone adoptar el gobierno para robustecer nuestra situación política y militar en Africa, se ha nombrado una comision de oficiales facultativos que pase alla y haga los estudios topograficos necesarios, pues para verguenza nuestra, es un hecho, que hasta el dia no se tiene conocimiento alguno del terreno fuera de las murallas de nuestros presidios.

En el Consejo de ministros de ayer, se admitió a D. Leopoldo Augusto Goeto la dimision que ha hecho del cargo de ministro plenipotenciario de España en Washington. El Sr. Goeto pedia que se le aceptara la renuncia ó que al menos se le diera una licencia para venir a restablecer su salud en Europa, harto quebrantada desde el dia en que se vio, por efecto de la caída del corruage, comprometida su existencia. El gobierno, comprendiendo que en las circunstancias actuales no es posible dejar vacante el puesto de nuestro representante en Washington, ha aceptado la renuncia del Sr. Goeto. Todavía no se sabe quien le sustituirá.

El sábado se reunió, como ya dijimos que iba a suceder, la seccion de hacienda de la comision general de Presupuestos. En ella se fijó, despues de admitir ó rechazar algunas partidas, que el verdadero deficit que resulta en el Presupuesto de 1865 es de 201.000,000 los cuales no pueden recaudarse ni aun por medio de los arbitrios consignados en el presupuesto extraordinarios de ingresos; y eso que en este presupuesto figuran obligaciones de bienes nacionales que cumplen en 1862 y giros sobre Ultramar que no pueden hacerse efectivos sino desde 1867 en adelante.

Conocido ya el verdadero deficit del presupuesto, el deficit que no puede cubrirse por ninguno de los medios ordinarios, el consejo de ministros se ocupó ayer del modo de cubrirlo y acordó que se imponga una contribucion extraordinaria a los que satisfacen altas cuotas, por la cantidad misma de 201.000,000 que es la diferencia que hay entre los gastos y los ingresos. Escogido ayer este recurso para cubrir el deficit se ignoran aun los terminos en que la contribucion sera impuesta, aunque creemos pensara sobre los que pagand desde 5000. de contribucion para arriba.

Los demócratas han intentado al fin llevar hoy a cabo la procesion patriótica en honor de los que fueron victimas de la revolucion militar de Mayo de 1848. Los que asistieron a las honras religiosas en San Andrés y a quienes vimos salir tranquilamente de la Iglesia se dirigieron en grupos, de diez en diez, al sitio donde fuera de la puerta de Atocha fueron fusilados los sargentos y soldados del Regimiento de España a tal dia como hoy hace siete años. Allí se pronunciaron dos pequeños discursos y en seguida la procesion dió la vuelta por el Prado, ya compuesta de unos trescientos hombres. Pero al entrar por la carrera de San Geronimo y al dar vista al congreso de Diputados, el centinela mas avanzado que pertenecia a la segunda compania de cazadores de la M. N. dió la voz de alto a los grupos, entre los que se veian numerosos uniformes de milicianos nacionales. Quisieron los directores de la comitiva seguir sin embargo adelante y entonces el capitán de la compania que daba la guardia a las Cortes y que era el secretario del Gobierno Civil y Diputado Sr. Dallana, uno de los hombres que mas sacrificios han hecho en favor de las opiniones progresistas, mandó preparar las armas é intimó a la procesion el que se disolviera. Quisieron algunos resistirlo, y calando los cazadores de la M. N. las bayonetas los arrollaron hasta las bocas calles inmediatas, lo que produjo algunas carreras. Los dispersos se juntaron en la Calle de Atocha primero y despues en la plaza mayor donde se desolvieron dando mueras a los tiranos y despidiendose hasta el año que viene.

Esta tarde los demócratas han dado una comida a cinco sargentos ya licenciados del regimiento de España que fue el que se sublevó en 1848.

La bolsa de hoy ha estado desanimada bajo la impresion de noticias de diversas indole. Los alistados estendieron desde hoy por la mañana que el General ruso Liprandi, habia sido derrotado y herido delante de Sebastopol; noticia que nos parece hermana de la que por las nubes debió recibir la Fe y en la que se anunciaba la derrota de los aliados. Los bayistas por el contrario, decian que el General Gresso se habia revesado en Filipinas, calumnia palmaria. El consolidado se hizo a 32 1/2 y a ultima hora quedo a 32 - 10. La defenida quedo a 32 - 10 papel 7 1/2 dineros. El cambio sobre Paris está a 5 - 27 operaciones: a este precio se busca papel. El Londres sigue cada vez mas buscado a 50 - 85 a toda fecha. La deuda material del Tesoro no preferente, sobre la que dijimos a 11. que habia una negociacion, se ha pagado a 25. Las carreteras se ofrecen a 61. Las de Junio y a 61. Las de Agosto. Las acciones de San Fernando hallaban dinero a 99 - 50.

Los Cortes oyeron hoy a primera hora la lectura del dictamen de la comisión acerca del proyecto de ley en favor de los comprometidos en los sucesos de 26 de Marzo y 7 de Mayo de 848. La comisión propone que se los declare beneméritos de la patria y que se proteja a las familias de los que fallecieron. El Sr. Orense quiso hacer una pregunta al gobierno y el Sr. Ministro de la Gobernación se levantó a decir que si, a pesar de haber un acuerdo de los Cortes destinando las preguntas a la sesión del sábado, el gobierno estaba dispuesto a contestar a la del Sr. Orense si el Congreso acordaba que podía hacerse. El Sr. Figueras y otros diputados de la izquierda quisieron sostener que la pregunta se podía hacer sin previo consentimiento de los Cortes, la mesa sostuvo lo contrario y la mayoría indicó que ni aun había lugar a consultar a la cámara, pues el acuerdo era terminante y se debía respetar. El Sr. Orense, pues, no pudo hacer la pregunta. Continuando la discusión de la ley de ferrocarriles se aprobaron los dictámenes relativos a la línea del Norte por Valladolid, Burgos y Bilbao y a la de Almodovar a Malaga anulándose las concesiones de ambas y autorizando al gobierno, respecto a la primera, para proceder a nuevos estudios. Siguiendo los debates sobre el proyecto de ley, autorizando al gobierno para plantear la ley de procedimientos civiles habló en contra el Sr. Salmeron con la pesader que acostumbra. El Sr. Rivero le sucedió en pro en un discurso notable, en que el diputado demócrata atacó terriblemente a su correligionario el Sr. Salmeron. La discusión se suspendió para continuar la de la base 3ª y el Sr. Orense tomó la palabra mas bien que para combatir la base para dejar sentado que días pasados el gobierno y la comisión declararon que en la ley especial que ha de hacerse se supriman el depósito y el editor responsable. Ignoramos si el gobierno y la comisión están conformes con esta interpretación de sus palabras. El Sr. Monero Ortiz, habló en seguida en pro, en contra el Sr. Ruiz Pons y en pro el Sr. Fernandez del Rio quien si bien es partidario de la libertad de imprenta desea que los periodicos ofrezcan alguna garantía de que no penetraran en la vida privada de los ciudadanos, o cometerán otros abusos dignos de severo castigo. Contestó el Sr. Rivero defendiendo la libertad absoluta y hablando quedaba cuando dijamos el salo. Hoy que darán aprobados regularmente la base 3ª.

Las últimas noticias que hemos recogido hoy hacen dudar mucho que sea cierta la sublevación militar que se dice ocurrida en Puerto-Rico. Carta llegada hoy mismo de la Capital de la Isla nada dice. El Gobierno mismo no ha recibido parte alguna de París ni de Londres, y por último resultando que es con breja el que los soldados de la Isla deseaban que se les hiciera una rebaja de años de servicio y que ni aun es seguro que el torreo de las Indias occidentales toque en nuestra Antilla, puede creerse falsa la sublevación mientras no se sepa por mejores conductos.

Se habló del Sr. P. Miguel de los Santos Alvarez director de política del ministerio de Estado para ministro plenipotenciario en Washington; pero hasta ahora, podemos repetir que nada hay resuelto sobre este nombramiento.

Rubaga